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* Nas aulas anteriores aprendemos o que €
um banco de dados, quais sao suas
representacoes, formas normais e a
linguagem SQL: SELECT, INSERT,
UPDATE e DELETE; alem de jungoes,
funcoes de agregacao (avg, sum, min, max,
count) e subconsultas

« Agora que aprendemos a teoria precisamos
(f’ partir para a pratica!
—
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 As conexoes com banco de dados em JAVA
utilizam o JDBC (Java Database Connectivity)

e

JDBC




« O JDBC é uma API, ou seja, um conjunto de
bibliotecas que possibilita a conexao com
diferentes bancos de dados

* O pacote principal € o java.sql.”

« Para cada banco de dados existe um
DRIVER de conexao especifico, porem a
forma de conexao no codigo Java
permanece a mesma

é)Vamos ver dois exemplos:
—— 4
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» Configuracdo da conexao para PostgreSQL.:

9 public clas=s Banco {
10 private Statement stmt;
11 private ResultSet rs;
12 public Connection conn;
Gk private static Banco E = new Bancol);
14| [ public Banceo() {
15 String url =| "jdbc:pestgre=sgl://localhe=t:5432/bibliocteca™;
16 String usr = "postgrea";
17 String pas = "postgres";
18 try {
19 Class=. forNams|{"org.postgresgl.Driver" ) ;
20 conn = DriverManager.getConnection{url, usr, pas);
231 2tmt = cunn.createStatementEResultﬁet.TEPE_SERSLL_SENSITIFE,
22 ResultSet.CONCUR READ ONLY);
™) tcatch (Exception e) |
( 24 System.out.println ("Erzro"” + e.getMes=age|());
< 25 ¥
S
S 26| - }
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« Configuracao da conexao para MySQL.:
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public class Banco {
private Statement stmt;
private ResultSet ra;
public Connection conn;
private static Banco b = new Banco{);
public Banco() {

SEring url = |"jdbcimysgl://localhost:3306/biblioteca™;
String usr = "root”;

SEring pas — "root";

try {

Class.forName{"com.mysgl.jdbec.Driver”) ;

conn — DriverManager.getConnecticn{url, usr, pas);
Stmt — cnnn.creatEEtatemEnt[ResultSEt.TEEE_ECRSLL_EENEITIHE,
Resultﬁet.CGEEEE_REAQ_JHLY};
} catch (Emception &) {
System.out.println{"Exrro

3]

+ p.getMessaqge());
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* Para os exemplos e trabalhos de sala de
aula utilizaremos o MySQL, pois ja esta
iInstalado nas maquinas do laboratorio 3.

O DRIVER recomendado para a versao 5.6
do MySQL € o
mysgl-connector-java-5.1.32-bin.jar
« Tambem € possivel clicar com o botao

direito nas bibliotecas do projeto NetBeans e
ﬁ)adicionar Driver do MySQL:
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€ Add Library ¥
-8B MySQL JDBC Driver - mysql-connector-java-5. 1. 23-bin.jar
Available Libraries: B __ META-INF
B Etaey Al | Create. - - @5 META-INF services
B Unit3.8.2 6@ com.mysgl.jdbe
B IUnit 4.10 @ com.mysql.jdbc. authentication
B IWS Ant Tasks . =-#0 com.mysql.jdbc. configs
i‘ LW IGL ﬁ com.mysgl.jdbc. exceptions
i’ METRO 2.0 ﬁ com.mysql.jdbc. exceptions.jdbc4
,iﬂ MySOL JDBE Driver @ com.mysal.jdbe.integration.c3p0
| o st | A o e o
i NetBeans DataBindingME SVG ..ﬁ mm'm?sql"]_dhc'l_ntemeljt?m
i’ Persistence (JPA 2.1) ﬁ com.mysql.jdbc.jdbc2. optional
ﬁ Persistence JPAZ. 1 " G
. PostgresqL JDBC Driver - B+@ commysal.jdbc.log
i PrimeFaces 5.0 ﬁ com.mysql.jdbe. profiler
>i‘ Spring Framework 3,2.7 . ﬁ com.mysdl.jdbc. uti
: . @@ org.gjt.mm.mysql
Add Library Cancel |
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* A partir deste ponto, basta escrever os
meétodos com as consultas SQL especificas:

public wvoid devﬂlverLIvTﬂ{lnt id, int usuarico) throws S0LException {
stmt .executelUpdate ("UFLDATE livro set disponivel

get disponiwvel = 1, id usuario=5 where jd = " + id);
1

public ResultSet consultarMeuslLivrosEmprestados (int usuarioc) throws SOLException |

return stmt.executeQuery("SELECT * from livro where id usuario = ™ + usuario);

} _

« Também precisamos tratar a excecoes, mas
(( ISSO & assunto para a proxima aula ©
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Atividade

* Crie um projeto no NetBeans que tenha uma
classe Aluno com int id, String nome, int
idade, double media.

* Crie a classe Banco.java para MySQL com
0S seguintes metodos:
— inserirAluno(Aluno a)
— consultarAluno(int id)
— atualizarAluno(Aluno a)
( —removerAluno(int id)

-

~—_Crie um menu com as mesmas opgoes 10




Perguntas?




